

## GRAD KAKAV ŽELIM?!

DUBRAVKA TOMŠIK KRMPOTIĆ □ Muzej grada Iloka, Ilok



sl.1. Plakat za akciju *Grad kakav želim?!*,  
izdavač Muzej grada Iloka

Muzej grada Iloka ove je godine, uključujući se u akciju obilježavanja Međunarodnog dana muzeja (tema je bila *Muzeji kao pokretači društvenih promjena i razvoja*) osmislio niz aktivnosti čiji je zajednički naziv bio *Grad kakav želim?!*

### Događanja / akcije

Tema odabrana za obilježavanje Međunarodnog dana muzeja dala je mogućnost da se otvore neka važna pitanja u našoj sredini, što je Muzej s obzirom na svoju misiju prihvatio kao izazov. Stoga je pokrenuta akcija u kojoj je sudjelovalo više institucija, a obuhvatila je obrazovne institucije, ali i upravno-političke gradske strukture. Okosnica cijele akcije bili su mladi za koje smo već dulje vrijeme naslućivali da su nezadovoljni i da nemaju perspektive u mjestu odrastanja, a oni su vitalna snaga svojega grada.

Akcije kojima je Muzej pokušao pokrenuti raspravu o tom problemu bile su raznorodne. Prvo što se poduzelo bilo je utvrđivanje stvarnog mišljenja mladih provođenjem ankete *Ostaju li mladi u Iloku?* Time smo željeli saznati mišljenja mladih o funkcioniranju društva s akcentom na njihovu mogućem ostanku u gradu i povratku u nj nakon završenog obrazovanja. Naime, Ilok je sredina koja oskudijeva visokoobrazovanim stručnjacima.

Anketiranje je provedeno u suradnji sa školama na području grada Iloka, na uzorku od 46 učenika četvrtih razreda Srednje škole Ilok, 54 učenika osmih razreda Osnovne škole Julija Benešića iz Iloka i 23 učenika Osnovne škole dr. Franje Tuđmana iz Šarengrada. Rezultati provedene ankete prezentirane su posjetiteljima PowerPoint prezentacijom, a cilj je bio potaknuti sve važne čimbenike u Gradu Iloku na *prihvatanje mišljenja* javnosti kao jednoga od osnovnih elemenata lokalne demokracije.

Analizirajući rezultate provedene ankete *Ostaju li mladi u Iloku?*, Turistička zajednica grada Iloka i njezin direktor Ivica Miličević upozorili su na odgovornost svakog pojedinca kao dijela zajednice za stvaranje i poboljšanje uvjeta života u Iloku, kako bi zajedničkim naporima učinili taj grad boljim i ljepšim i kako bi postao *grad kakav mladi žele*.

U sklopu prezentacije programa cjelokupnog razvoja grada Iloka gradonačelnik Ivan Plazonić osvrnuo se na plan

budućih investicijskih ulaganja u grad Ilok, s prezentacijom ostvarenih investicija u 2007. godini i investicija u tijeku. Građani su imali mogućnost aktivno sudjelovati u raspravi i saznati sve što ne znaju a žele znati o planovima i cjelokupnom razvoju i poboljšanju uvjeta života u Iloku. Iako odaziv nije bio velik, cilj te akcije je postignut jer je pokazano, što su posjetitelji prepoznali, da je dijalog također jedan od mogućih načina sudjelovanja građana u odlučivanju i donošenju odluka važnih za budućnost cijele zajednice.

Muzej grada Iloka, s ravnateljicom Renatom Banožić na čelu, predstavio je obnovljenu Gradsku knjižnicu i čitaonicu Ilok, uz *PowerPoint* prezentaciju, te pokazao njezin rad u novim, suvremenim uvjetima. Statističke pokazatelje rada te ustanove iznijela je ravnateljica Renata Banožić.

### Izložba

U sklopu provedenih aktivnosti postavljene su dvije izložbe: *U susret INVENTUM-u* i *Umjetnost u parku*. Izložbom *U susret INVENTUM-u* izloženim plakatima, dokumentima i maketama predstavljena je Udruga inovatora TESLA iz Iloka te I. tehnička škola TESLA iz Zagreba, kao i Tehnička zbirka Muzeja grada Iloka. Tom je izložbom najavljen i 2. međunarodni sajam inovatora, tehničkog stvaralaštva mladih, gospodarstva, turizma, eko-etno lova, ribolova *INVENTUM 2008.*, koji je u Iloku održan od 23. do 25. svibnja, s ciljem poticanja mladih da se uključe u tehničke radionice.

Katalošku obradu i izbor muzejskih predmeta napravila je Ružica Černi, prof., a postav izložbe ostvarile su Ružica Černi i Maja Barić, kustosice Muzeja grada Iloka.

Izložbom *Umjetnost u parku* predstavljena je likovna sekcija Kulturno-umjetničkog društva "Julije Benešić" iz Iloka, s 35 radova u tehnici akrila i ulja na staklu. Udruga ima 12 ženskih članova različitih zanimanja. Sekcija je obnovljena 2006. godine, a njezina je voditeljica mr. lik. umj. Kristina Hrubik. Postav izložbe napravile su Maja Barić, prof. i mr. lik. umj. Kristina Hrubik.

### Glazbene aktivnosti

U sklopu aktivnosti provedenih u kulturno-umjetničkom dijelu, nastupila su četiri kulturno-umjetnička društva s područja Iloka: Kulturno-umjetničko društvo "Julije Benešić" iz Iloka, Slovačko kulturno-povijesno društvo "Ljudevit Štur", Ilok, Kulturno-umjetničko društvo "Sloga" i Kulturno-umjetničko društvo "Šokica" iz Bapske. Svojim nastupom pokazali su bogatstvo svoje i naše baštine na temelju bogatstva narodnih nošnji i prikaza narodnih običaja koji se tradicijski njeguju u našem zavičaju.

U sklopu svih aktivnosti provedenih uz obilježavanje Međunarodnog dana muzeja 18. svibnja 2008. godine, koje valja gledati u kontekstu uvjeta u kojima Muzej grada Iloka djeluje već osam godina, a to je obnova prostora Muzeja u dvorcu Odescalchi, programske su aktivnosti ipak pružile posjetiteljima mogućnost izbora – za svakoga je organizirano ponešto. Uz provedene aktivnosti tiskani su katalog, plakat i pozivnica.

Završetkom projekta *Istraživanje, obnova i revitalizacija kulturne baštine Ilok-Vukovar-Vučedol*, koji financira Vlada Republike Hrvatske i Razvojna banka Vijeća Europe, Muzej grada Iloka dobit će novi stalni postav i prostor koji će svakako omogućiti programske aktivnosti koje grad Ilok i Muzej grada Iloka sa svojom bogatom muzejskom građom i kulturno-povijesnim naslijeđem zaslužuju.

Primljeno: 15. srpnja 2008.

### THE CITY THE WAY I WANT IT?

**Ilok Municipal Museum, taking part this year in the campaign to mark International Museum Day (Museums as Agents of Social Changes and Development) devised a number of activities, the common denominator of which was "The city the way I want it". Several institutions took part in the campaign, and it covered educational institutions, as well as administrative and political city structures. Actions in which the Museum attempted to start a debate about the problem were diverse. The first that was undertaken was to determine the real opinion of the young by carrying out the questionnaire Are the Young Staying in Ilok? The polling was carried out in collaboration with schools in Ilok city area. The objective was to encourage the important factors in Ilok to accept the opinions of the public as one of the basic elements of local democracy.**